

# 卡塞米罗，他是懂夺冠的！

联赛杯决赛补时第三分钟，曼联发动快速反击，布鲁诺·费尔南德斯禁区内扣过对方后卫后并未将皮球传给远端面对空门的桑乔，而是选择了自己射门，皮球被门将挡出。

几分钟后，主裁判吹响了终场哨，曼联2比0拿下胜利赢得冠军奖杯，就在其他人都尽情庆祝时，卡塞米罗却一脸严肃地找到布鲁诺·费尔南德斯，告诉他那个球应该及时传给桑乔，这一幕让坐在转播室里的原曼联队长罗伊·基恩非常欣慰：“我喜欢看到这样的画面，我喜欢看到球员争论，无论他们争论什么，这至少意味着他们在乎。”

网媒《竞技》则关注了另一个小细节，那是在上半场结束前，卡塞米罗在完成了一次成功的禁区内防守后被撞倒，起身后巴西人冲着看台怒吼，挥舞手臂示意曼联球迷给予球队支持，其他球员也纷纷冲了上去与他击掌撞胸，《竞技》说这是卡塞米罗效应，巴西人不仅自己有态度，还能感染队友：“上一位能做到这件事的曼联球员，是罗伊·基恩。”

本版撰稿 特约记者 谢勤德



## 阴差阳错的天作之合

就在拿到联赛杯冠军前三天，曼联在欧联杯附加赛中主场2比1击败巴萨，以4比3的总比分将对手淘汰，看台上球迷冲着巴萨中场德容大喊：“现在比分是多少？”

曼联球迷对德容的针对是有原因的。去年夏天，滕哈赫希望曼联能够引进一名中场，他的首选是自己曾在阿贾克斯执教过的德容，巴萨愿意出售，但德容并不愿意加盟一支不能踢欧冠的球队，转会告吹后，曼联只能执行B方案，将视线投向了皇马。

当时已是8月中下旬，有不少声音反对用6000万英镑购入卡塞米罗，原因有两个，首先巴西人已经30岁，

其次虽然都是中场，但他的技术特点与德容完全不同，从这个角度来看，这似乎只是一笔为了花钱而花钱的转会。

但卡塞米罗却充满了自信，去年8月14日英超第二轮，曼联客场0比4惨败于布伦特福德，卡塞米罗在皇马的家中看了电视直播，并给经纪人发去信息：“告诉他们（曼联），我能解决他们的问题。”

几天后，曼联的谈判代表团飞抵马德里，8月20日交易正式完成，卡塞米罗的前皇马队友瓦拉内发挥了不小作用，当曼联技术部门找到他询问对这笔交易的看法时，法国中卫很吃惊，诧异

于为什么俱乐部有机会得到卡塞米罗却还在犹豫：“我的建议很简单，没什么可想的，一定要抓住这个机会。”

现在其他曼联球员终于明白瓦拉内为何会是这种反应了。拉什福德说巴西人给球队带来了安全感：“我和其他前锋聊过，我们的看法是一致的，那就是当你知道卡塞米罗在你身后时，你就能毫无顾忌地将全部精力都投入到进攻端，对前锋来说这非常重要！”

巴西同胞安东尼持同样看法：“他就像安全带，或许你不是每次都能用到，但只要他在，你就可以放心提速，因为你知道就算发生危险，他也能保护你。”

## 不被定义，解放的中场大师

球迷和队友也没有任何可抱怨的地方，卡塞米罗加盟初期倒是有不少英格兰媒体人抱怨过，比如说前利物浦主教练索内斯，他认为卡塞米罗对曼联的进攻完全没用：“他不会大范围转移皮球，也无法后排插上得分。”

但事实证明卡塞米罗并不是不会，而是不需要，斯科尔斯去年10月说卡塞米罗最让自己震惊的是他的传球如此精准：“我是真被惊呆了，之前我一直认为如果他出场，曼联必须给他多搭配一些能够用传球串联全队的球员，现在我收回这个判断，他的串联

能力太出色了，他之前在皇马没这么做过，是因为皇马有莫德里奇和克罗斯！皇马不需要他来串联！”

对纽卡斯尔的决赛，正是卡塞米罗在第33分钟为球队打开胜利之门，这个进球也是卡塞米罗本赛季打进的第五球，同时他还贡献了五次助攻，之前他制造进球最多的一个赛季是2017-2018赛季，一共打进七球助攻三次，目前已经追平，实现职业生涯新高只是个时间问题。

“我经常听人说卡塞米罗是当今足坛最好的拖后中场，但我并不这么

认为，因为他并不认为自己是拖后中场，他是个全能中场，他太棒了，在我看来是最接近罗伊·基恩的球员。”斯科尔斯说，“我认为用‘拖后中场’来定义他，是对他的巨大不敬。”

依旧用数据来说话，本赛季卡塞米罗不在场时，曼联将皮球传入进攻三区的次数在51次左右；而当他在场时，这个数字要提升至64次左右，世界杯打开时曾有英格兰媒体统计过，当时卡塞米罗就以夺回球权直接发动快速反击的方式帮助球队打进了六球。

## 给曼联带来冠军气质

《卫报》说德容和卡塞米罗都是好球员，但前者对曼联来说是奢侈品，后者则是必需品，自罗伊·基恩离开以来，曼联还是第一次拥有这一类型的中场，坚韧、强大而且拥有一颗冠军的心。

对纽卡斯尔的联赛杯决赛是卡塞米罗职业生涯参加的第14场俱乐部赛事决赛，巴西中场的战绩是不可思议的13胜1负，其次包括四次欧冠决赛，三次世俱杯决赛、三次西班牙超级杯决赛、两次欧洲超级杯决赛与一次联赛杯决赛，唯一告负发生在2018年欧洲超级杯决赛中，皇马90分钟内与马竞踢成2比2，加时赛2比4告负。

改变是如此明显，今年1月中旬，《每日电讯报》给出的数据统计显示当卡塞米罗在场时，曼联平均每场比赛被射门84次，丢06球；而当他不场时，两项数据飙升为被射门115次，丢15球，巴西人是曼联队内抢回球权次

数最多的球员，场均抢断次数全队第一，拦截次数全队第三。

球场外，卡塞米罗同样发挥着巨大作用，英格兰媒体说他几乎每天都是第一个达到和最后一个离开训练场的球员，他经常会和德赫亚以及布鲁诺·费尔南德斯一起在训练基地吃早饭，虽然加盟球队才几个月时间，却已经成为更衣室里最令人信服的球员之一。

卡塞米罗曾公开表示自己最欣赏的曼联球员是斯科尔斯，但俱乐部工作人员说他最常提起的两个名字其实是坎通纳和罗伊·基恩，巴西人自从加盟以来一直都在上英语课，并认为这是自己最重要的工作之一。

《曼彻斯特晚报》尤其提到一点，那就是卡塞米罗从不像其他南美球员那样抱怨曼彻斯特的阴冷天气：“他总是告诉别人，与年少时在圣保罗的艰难日子相比较，现在的生活已经很完美，他没有任何可抱怨的地方。”

签下了能攻善守的卡塞米罗，是曼联回归的最后一块拼图，他带来了久违的冠军气质。卡塞米罗也成为人生赢家，夺得了他职业生涯的第21座奖杯。卡塞米罗在俱乐部层面已经参加了14次决赛，他赢得了其中的13次，捧杯率高达92.86%。

## 石头中间的水泥

滕哈赫对德容的青睐是可以理解的，但现在曼联主教练已经被卡塞米罗征服：“我一直都说我们需要一位6号球员，他就是最好的6号球员，他就像是石头粘在一起的水泥，防守、控制中场、进行对抗，赢得球权，让比赛提速……能拥有他真是太棒了。”

赢得联赛杯冠军后，卡塞米罗激情庆祝的照片被英格兰媒体拿来和之前他平静庆祝欧冠冠军的照片对比，巴西人也笑着说：“我开心是因为我非常享受这里的生活，我离开了一家伟大的俱

乐部，来到英格兰，人们都想知道为什么，这个冠军奖杯就是为什么。”

当然，卡塞米罗并不是眼里只有冠军：“认识我的人都知道，我永远都在追逐皮球，就像是追逐食物，我的性格就是这样，我会努力争夺每一次球权，每次都像是最后一次，我并不是只有在踢决赛时才会这么做，每场比赛对我来说都是一样的。”

巴西人表示自己之所以加盟曼联，是因为英超是最难踢的联赛，他想要征服这里：“并非对西甲不敬，但英

超确实要比西甲更难踢，西班牙球队更喜欢将皮球控制在脚下。但在英超，比赛节奏要快得多，攻防转换次数要多得多。这里所有的比赛都很难踢，想要在这里拿到冠军就更难了，所以我来了，我想要在这里赢得冠军，想要将自己的名字留在这里。”

拿下联赛杯冠军只是一小步，接下来曼联还将为英超、欧联杯与足总杯冠军而战，卡塞米罗认为一切皆有可能：“确实，现在就讨论联赛冠军还有些早，毕竟我们前面还有阿森纳和曼城，但我们一直都在进步，从孩提时起，我就一直在为胜利而战，这一点无论走到哪里都不会改变，我会竭尽全力去帮助我的队友与球队。”

